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La seduta comincia alle 15. 
D E CAPITANI , segretario, legge il pro-

cesso verbale della t o r n a t a precedente . 
(È approvato). 

Congedi. 
P R E S I D E N T E . H a n n o chiesto un con-

gedo, per motivi di famiglia, gli onorevol i : 
Baracco, di giorni 3; Baviera , di 5; per ufficio 
pubblico, gli onorevoli: Turano, di giorni 6; 
Calò, d i . 

{Sono conceduti). 

Aiimmzio di r isposte scrit te 
ad interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . Gli onorevoli sottose-
gre tar i di S ta to hanno trasmesso le rispo-
ste alle interrogazioni dei deputa t i : Bel-
t rami, Banderal i , Bere t ta , Cappellot to, Ci-
riani, Costa, Gallenga, Manes, Olivett i , 
Trozzi, Velia, Tofani, Zanardi , Scevola, 
Buggino, Fon tana , Pagella, Cuomo, Camera 
Salvatore , La Pegna, Canevari , Arnoni , 
Poggi, Jacini , Mat teot t i , Calò. 

Saranno pubblicate , a norma del rego-
lamento, nel resoconto stenografico della 
seduta di oggi (1). 

Annunzio di tir?a proposta di legge. 
P R E S I D E N T E . I l deputa to Mala tes ta 

ha p resen ta to una propos ta di legge. Sarà 
t rasmessa alla Commissione competente per 
l 'ammissione alla le t tu ra . 

Lettura di proposta di legge. 
P R E S I D E N T E . Si dia let tura di una 

propósta di legge, di cui è s ta ta autorizzata 
la let tura. 

D E C A P I T A N I , segretario, legge: 
P R O P O S T A D I L E G G E D E L D E P U T A T O C O N G I U . 

— Aggregazione del comune di Tonara 
al mandamento di Sorgono. 

Art. 1. 
Il comune di Tonara del mandamento di 

Aritzo è aggregato al mandamento di Sor-
gono. 

(1) Y. allegato. 

Art. 2. 
Il Governo del Re è autorizzato a prov-

vedere con regolamento alla esecuzione deila 
presente egge. 

Interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno reca 

le interrogazioni . 
La prima è dell 'onorevole Bacigalupi al 

pres idente del Consiglio dei ministr i , mi-
nistro, del l ' interno, « circa il contegno e 
l 'opera della pubblica sicurezza a Spezia». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S t a to per 
t ' in terno ha facol tà di r ispondere. 

C O R R A D I N I , sottosegretario di Stato per 
Vinterno. I l p re fe t to di Genova, al quale 
ci siamo rivolt i per le indagini relat ive alle 
domande rivolte dall 'onorevole Bacigalupi, 
ci fa sapere che, da t a l ' inde te rmina tezza 
della interrogazione, non riesce a indivi-
duare quali f a t t i possano averla determi-
n a t a . 

Se egli in tende riferirsi a l l 'a r res to di tal 
Giorgi, compiuto la no t t e dell '8 corrente, 
posso dirgli che l 'a r res to fu eseguito peri i 
sospetto che fosse in possesso di refur t iva, 
che fu abbondan temen te t rovata" nel suo 
domicilio. Se vuole a l ludere a ricerche di 
armi, esse furono rea lmente f a t t e in pro-
vincia di Genova, e con r isul ta t i di certa 
en t i t à . Per esempio, sono s ta te sequestrate 
rivoltelle, set te bombe cilindriche, moltis-
simi tub i di gelatina, pugnali , fucili ed altre 
armi. 

Se l ' in ter rogante volesse riferirsi a q u e s t i 
fa t t i , non ci sarebbe da affat icarsi a giu-
stificare le operazioni della polizia. I n caso 
contrar io a t t endo al t r i elementi precisi dal-
l 'onorevole in ter rogante . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Bacigalupi 
ha facol tà di dichiarare se sia sodisfatto. 

B A C I G A L U P I . La formula così gene-
rica della mia interrogazione rispondeva 
al deliberato proposito di constatare , onore-
vole Corradini , se i vostr i funzionar i sono 
capaci di dire la ver i tà . Io non userò pa-
role vaghe, ma citerò dei f a t t i . 

Nel l 'o t tobre scorso, cioè du ran te il pe-
riodo passato delle elezioni amministrative, 
in un paese molto vicino a Spezia, durante 
il giorno della votazione, vi fu , si dice, 
r o t t u r a di urne. Ef fe t t ivamente le urne 
non furono rot te . Ma, ciò non ostante , il ma-
resciallo dei carabinieri p rocede t te nella 
n o t t a t a a l l 'arresto di circa 15 soc ia l i s t i ? 
quan tunque vi fosse una dichiarazione 


